

心流感 好溫暖 擁抱千人拉近萬人心 廣告系用心交流擁抱祝福散播愛與溫暖

【文／李文瑜】文化廣告系第二十一屆畢業組在2009年12月24日平安夜，從文大「心流」出發，前往西門町、忠孝復興與信義商圈沿路為寒冷的冬天帶來「心流感，好溫暖」的聖誕節活動。

一群奇裝異服的「心流」熱血青年，一路上為寒冷的台北街頭送上溫暖與祝福，透過一個個溫暖的擁抱和充滿祝福的ACE-QC綿綿熊軟糖，為許久不見的純真感動發聲，熱情擁抱了上千人，拉近了上萬人心的距離。

文化大學廣告系宣傳小組強調，透過這種互動式的擁抱，讓台北人染上「心流感」，用



用心擁抱未來！廣告系學生陸續在西門町、忠孝復興與信義商圈沿路擁抱路人，用溫暖捍衛青春心。

文化史上最震撼之 BABY28 璀璨之夜 體育系璀璨之夜邀請知名歌手勁歌熱舞迎新年

【文／葉子豪】揮別2009，為大學青春畫下美好句點，展望2010年全新未來，今年由體育系、國術系、心理輔導系、教育系學會主辦和化學系協辦，將於12月28日下午6時整在大孝館2樓舉辦「文化史上最震撼之BABY28 璀璨之夜」聯合舞唱會，現場有專業DJ群提供熱鬧的音樂，還邀請溫嵐、柯有倫、景行廳男孩和袁詠林等知名歌手，與同學樂鬧華岡一整夜，歡迎同學參加！

璀璨之夜為體育系舉辦年度最盛大的活動，邀請多位知名偶像歌手以勁歌熱舞方式讓現場同學感受到華岡夜晚奔放熱情的一面外，同時邀請專業的DJ團隊演奏抒情歌曲，讓同學在絢麗燈光下漫舞華岡。

體育系副會長翁哲暉同學表示，璀璨之夜活動舉辦的目的是希望讓大家在2009年的年底，透過美好的音樂和飲料，與自己的朋友一同擁有歡樂美好的記憶，忘掉一整年的不愉快，以歡樂態度迎接2010年，期待自己在嶄新的一年中有更美好的生活。

翁哲暉說，本次活動採取的是體育系、國術系、心理輔導系、教育系等系所



大雅館好禮週週抽活動 首周抽獎名單出爐

【文／周侑俞】大雅美食館抽獎名單公布，大雅美食館於開學時舉辦「開學摸彩大放送-好禮週週抽」，首次則邀請真善美社姍老師與陳同學，共同擔任抽獎大使，總共抽出80個名額與獎品，敬請獲獎同學儘快到大雅館4樓管理中心領取，活動到99年1月8日止，請同學踴躍將抽獎券投入大雅館4樓摸彩箱中。

由全家提供的100元禮券分別由陳茂元、林淑詮、吳靜媚、黃建晟等同學獲得，而周映珊、黃穎如，則獲得吉野家牛丼乙份，小阿姨麻辣鴨血臭豆腐則由林宜璇、林運辰、簡文郁等同學獲得，八方雲集鍋貼乙份則由董中富一人獨得。

請獲獎同學於99年1月8日

日本天理大學學生 詮釋扮演中文話劇 感慨八八水災無情人 生以話劇帶領學生珍視完美人生



一年的時間學習中文並且排演這次的話劇，雖然中文並未很流暢，但勇於詮釋話劇內涵的勇氣與態度卻是令人相當敬佩。

下村教授說，

日本天理大學學生抵台後便開始在簡短幾天的時間內完成佈場和排演，時間雖然緊湊，但卻完美呈現整齣話劇的表演，大方的肢體表現，宏亮的中文口語表達，精彩幽默的演出讓現場觀眾不禁鼓掌叫好。

下村教授說，

今年夏天感受到台灣

八八水災的嚴重災情後，決定將這次話劇做為對災情的關心，希望透過話劇，讓悲傷的人生重新燃起希望。導演為天理大學三年級中東香，深切希望大家在觀賞這齣戲後，能更重視人生，並好好享受人生！

整齣劇的演出中，有歡笑，也有淚水，透過主角尋找完美人生的過程中，讓我們更重視生命的可貴並珍惜現在所擁有的一切，而自己的人生，只有自己能創造。



天理大學演出師生合影

《文大校訊》為您掌握校園動態。歡迎前往大恩館二樓公關室前走廊、圖書館櫃檯或大雅館、大慈館櫃檯索取。



CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

第503期 中華民國99年1月4日

發行人／張鏡湖 社長／楊泰順 顧問／陳虎生、施登山、郭瓊俐 華夏導報網址／<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵／editor@staff.pccu.edu.tw

主編／李文瑜 攝影／戴見安 美編／華岡印刷廠 地址／台北市陽明山華岡路55號 電話／(02)28610511 轉13602

華岡超媒體
Hypermedia

兩岸藝術高校交流 北京中央音樂學院王次炤院長拜訪張董事長 以兩岸藝術教育文化交流為合作前提 汲取推廣教育的校務經驗



張董事長與王次炤院長相談甚歡

【文／李文瑜】藝術學院於2009年12月3日至2009年12月9日邀請北京中央音樂學院王次炤院長等一行人參觀文化大學，並拜訪張鏡湖董事長與楊泰順校長，希望透過校際藝術教育文化交流，推動兩岸音樂新視野。王次炤院長說，文化大學在大陸相當具知名度，包括在推廣兩岸教育交流、校園景緻風光，加上行政業務純熟，都讓人印象深刻。

張董事長說，中央音樂學院建

於1950年，其前身是二十年代至四十年代的各具特色的幾所高等音樂院、系，是目前全中國大陸藝術院校中唯一的一所國家重點高校和「211工程」建設學校。王次炤院長與本校淵源深，多次來台灣為本校學生演講，今年希望合作更密切，以教育交流開啟兩岸藝術的新序曲。

參與今年交流參訪的貴賓還有中央音樂學院院長助理何粹教授、中央音樂學院繼續教育學院副院長趙海教授等，擔任此次



張董事長與中央北京音樂學院師生合影

教授等職務，直至1998年榮任中央音樂學院院長、黨委書記，2000年任中央音樂學院院長、博士生導師至今。

自1983年以來，王院長先後在中央音樂學院開設《音樂美學基礎》、《中國傳統音樂與傳統音樂思想》等課程。主要論文有《音樂的結構和功能》、《價值論的音樂美學探討》、《古琴藝術的審美特徵及其文化根源》、《論音樂傳統的多層結構》、《中國傳統音樂文化中的人文精神》等四十餘篇，可說是在中國古典樂曲方面成就非凡。

本校男子籃球校隊小贏中華名人隊 鍾小平學長精湛個人秀 黃志瑋名模星光閃閃

【文／李文瑜】中華男子名人籃球隊12月25日迎戰本校甲一級男子籃球校隊，本校拿下149分好成績，打贏中華名人隊130分。不過，曾效力於本校二級籃球隊的校友鍾小平先生，則成為這場籃球賽最出風頭的選手，個人獨獲63分，短小精湛的投籃與搶球動作，讓在場觀賞球賽的學生驚呼連連！

中華男子名人籃球隊與本校甲一級男子籃球校隊聯合友誼示範賽於本校體育館二樓舉行，由總教練是閭家驛帶隊，球員包括何守正、吳岱豪、毛加恩、黃志瑋、鐘小平、洪至善、陳世念、楊敬敏、簡嘉宏、吳建龍及林金榜等名人球員。



《文大校訊》是一份報導教育政策、記載華岡大事，與全校師生加強溝通的刊物，歡迎全校師生提供訊息，進行交流。

新傳學院 兩岸院際交流 汕頭大學 簽訂交流協議 共創合作舞台 葉明德院長積極推動兩岸新聞人才培育計畫



葉明德院長向大陸高校推銷文化之美

「中國高校改革的試驗田」高度評價，更在2007年《中國大學科技創新競爭力排行榜》中，列全國第53名、綜合性大學第14名，顯示高等教育雄厚的實力。

葉明德院長並於11日至23日間，同時與北京中國傳媒大學洽談簽定學術合作與交流協議事宜，並陸續走訪上海、北京及廣州等地，於上海華東師範大學、北京聯合大學、北京中國青年政治學院、汕頭大學台灣研究所，及廣州暨南大學進行專題演講，期待提升對岸青年對台灣瞭解，更希望兩岸新聞傳播的學術能邁向國際化的新的里程。

汕頭大學近年來積極推動國際化目標，轉型成為一級國際學府，受到中國政府及企業關注，香港知名企業家李嘉誠贊助教育費，國務院副總理李嵐清更給予

華岡人物 歐陽新宜 副教授



【文／李文瑜】中山與中國大陸研究所歐陽新宜副教授，響應華岡教師追求卓越及暑期國際進修計畫，2009年7月11日至9月10日獲選新加坡國立大學東亞研究所(East Asian Institute of National University of Singapore, EAI)擔任為期兩個月的客座高級研究員(Visiting Senior Research Fellow)，是首位獲選國立新加玻大學客座高級研究員的本校專任老師(邵宗海及蔡璋兩位教授曾於政大專任時前往)，期間發表的學術論述、政策性報告並接受新加坡電視台訪談，獲自世界各地的教授與研究員肯定。

世界中國問題頂尖學者齊聚

短期國立客座研究員經歷精彩

歐陽新宜副教授說，國立新加坡大學治學嚴謹，相當適合學術研究，擔任兩個月研究員期間，曾發表提供新加坡政府高層參考研究運用的政策分析報告一篇，內容為「MA YING-JEOU'S POLITICAL STORM IN THE AFTERMATH OF TYPHOON MORAKOT」。同時，曾連續三星期擔任每周二早上非正式英文時事討論(weekly informal discussion)的主持人，帶領引言EAI研究學者，包含美國、英國、丹麥、日本、澳洲及中國大陸學者，其課題有「馬胡會之可能



與學生互動融洽，歐陽新宜老師(前右三)與文大畢業生合影



歐陽新宜老師在擔任為期兩個月的客座高級研究員與其它研究員及其眷屬合影。

掌舵社團職涯新推手 推動大學新藍海 接任新職學務長 精準規劃學涯 追求卓多元

中山與中國大陸研究所歐陽新宜副教授今年七月份暑假甫獲選新加坡國立大學東亞研究所擔任為期兩個月的客座高級研究員，成為本校首位獲選之專任副教授，未來將掌舵2010年華岡學務長新職，曾開設「社會問題適應」課程，熟知大學生心態，多次敞開大門和大學生暢談未來，接任學務長新職的第一項功課，就是重回當「學生」。歐陽新宜副教授強調，唯有站在學生的立場，聆聽學生的想法，才能精準規劃每位學生學涯人生，共同追求卓多元的創意未來。

性」、「莫拉克風災」及「達賴訪台問題」，全程英語小型研討會，針砭台灣政治局勢與國際接軌的新未來。

歐陽新宜說，據英國《泰晤士高等教育增刊》所發表的世界大學100強排名中，新加坡國立大學名列第22，亞洲頂尖的3所大學之一，旗下設立之東亞研究所(EAI)中國問題學者包括前任所長楊大立為芝加哥大學政治系主任及中國研究中心主任、現任所長鄭永年為知名中國問題專家，曾任英國諾丁漢大學政治系主任；新加坡國立大學東亞所現任榮譽主任王庚武則曾任香港大學校長多年，享有中央研究院院士頭銜，專家雲集網羅來自世界各地的亞洲問題專家，出版之中國問題的學術觀點及其著作出版量重國際，已成為全球最負盛名的中國研究重鎮之一。

此外，歐陽新宜擔任客座研究員期間發表的EAI 2009年九月號 Bulletin文章一篇，題目是 Cross-Straits Relations: Typhoon Morakot and the Dalai Lama，並舉辦EAI研討會(Seminar)主講人一次，題目為「China's Social Protests and Their Political Opportunities」；研討會內容廣受好評，同時，應知名中國問題專家鄭永年邀稿於其刊物 China - an international journal 英文期刊正式發表，掌握議題明確清晰，歐陽老師擔任研究員期間，多次接受新加坡電視台以高級研究員身份訪談台灣政治社會問題。

精準刻寫大學青春日記 營造大學新藍海卓越未來

以「學習歷程」精準刻畫大學青春日，歐陽新宜老師以建立「大學新藍海」為目標接下學務長新職。他說，大學四年除學涯與生涯的重點規劃外，精

準計算出四年的大學經費配置更是大學生必備的青春日記錦囊。他解釋說，大學經費配置就是精準計算大學一年級學生踏進華岡的那一刻，到四年走出校門時，總計花費新台幣多少錢？粗估總住宿費、食物與交際費用，林林總總加計一定會超過117萬元。若以高額的大學經費換算吸收知識的時間與能力，去除工讀、睡覺與交際時間後，學生獲取新知的時間已少之又少，加上許多學生選擇勞力性工讀，加重生理負擔，犧牲學習的時間，這樣的工讀選擇根本就是本末倒置。

歐陽新宜說，當一個真正的大學生，就是要學到「新東西」，眼光應該把目標鎖定在社團、服務學習、研討會、校際交流等正面的社團交流，唯有目標放遠，才有成為一個五全人的青英者。為培育真正大學生，學務處希望站在輔導角色的制高點，積極爭取更多就學貸款的機會與額度、充份有效運用社團的資源增加學習工讀的機會，聯手打造華岡新時代青年。

大學真精彩 追夢相信未來

大學一定可以很精彩。歐陽新宜老師強調，踏入華岡那一刻，學生就要有這個精神，態度決定一切，可以不用期待自己是學業最頂尖那一群，但一定得追夢相信自己一定是最精彩的那一個青春少年少女。歐陽老師認為，華岡的學生創意十足，注入多元學習的管道與正常思考，加上華岡學生符合台灣文化的新特色，看起來可能是最混亂的一群學子，卻總在適當時刻怒放多元創意思維，營造每一個青春畫面都精彩驕傲。

2010 美國暑期打工徵選活動

◆◆ 雇主型態&打工場所 ◆◆

主題樂園 ◆ 水上樂園 ◆ 國家公園 ◆ 海灘區 ◆ 飯店 ◆ 渡假村 ◆ 餐廳 ◆ 零售商店 ...

◆◆ 徵選對象條件 ◆◆

- ◆ 18 - 29 歲 ◆ 全國各大專院校在學學生（包括 2010 應屆畢業生）◆ 具基礎英文溝通能力
- ◆ 工作期間：2010/6/1~9/30（至少 8 週）◆ 個性：獨立自主、適應力強、喜愛交友和旅遊、願意接受挑戰、有責任感。

◆◆ 徵選方式 & 申辦流程 ◆◆

- ◆ 參加文化大學舉辦徵選說明會 → 報名 → 參加初選英文面談 → 合格者填寫 WEP 申請書 → 收到錄取通知&雇主合約 → 收到 DS-2019 → 申請 J-1 簽證 → 參加行前訓練 → 美國打工去！

◆◆ 徵選講座日期 & 地點 ◆◆

- | | | | |
|-------------|---------------|-----------------|---------------|
| ◆ 校本部大忠館 | ： 1/7(四) | ◆ 12：15-14：00 | ◆ 15：40-17：00 |
| ◆ 推廣教育部建國校區 | ： 1/6、1/13(三) | ◆ 17：00 - 19：00 | |
| ◆ 推廣教育部建國校區 | ： 1/9、1/16(六) | ◆ 14：30 - 16：00 | |

中國文化大學推廣教育部 | 國際發展中心海外組

預約講座網址：<http://studyabroad.sce.pccu.edu.tw> | 治詢電話：02-27005858 轉 8581-8586

經驗豐富・充滿熱忱・大學主辦・學生安心

廣泛閱讀拓展精彩人生 一本書改變一個人機緣

經典講座
駐校藝術家杜十三



杜十三老師鼓勵學生大量閱讀



杜十三老師接受專訪

學生諮詢中心【心理診所】

吳欣怡 辦導老師



輔導老師您好：

我是第一次住宿，沒有想到我跟我的室友在相處上出了一些狀況，讓我感到很煩惱。我們經常是兩天一小吵，三天一大吵，不吵的時候就是冷戰，相互不搭理。常常為了一些小事吵架，像是有人一大早就起來，把東西弄得劈哩啪啦作響，擾人清夢，或是借東西沒有問一聲，就直接拿走，諸如此類的問題。宿舍裡整日氣氛緊張，後來我變得很不喜歡回寢室，所以只好在街上遊蕩，有時遊蕩到 11、12 點，然後趁門禁回來，真的不喜歡這樣，請問老師我應該怎麼辦？

By 喬喬

親愛的喬喬姊姊：

考上大學之後，離開原本共同生活的家人，與生活背景相異的同學，合住在同一寢室。在與室友朝夕相處的過程中，可謂多姿多樣的大學生活，增添幾許酸甜苦辣的滋味。有些人在與室友交往的過程中，找到可遇而不可求的知己；但是也有人與原本的好友共住，結果彼此以「今後老死不相往來」收場。

從你的來信我看見與室友的相處讓你產生了一些壓力，每天讓自己晚歸真是難為你了。另外我也看見，你似乎也有覺察到，你們的爭吵源自於一些小事或是不一致的習慣，只是似乎是溝通之間出了問題，在這裡提供幾個原則讓你們之間的溝通可以更順暢：

1. 表達自己的意見：對於室友不良的生活習慣，不妨開誠佈公的說出自己的感受，或許可能是她沒有意識到自己妨礙到別人。因此，你可以在單純的『講出自己的感覺』，然後聽聽對方怎麼回應。當你表達出你的想法及感受，她也能更進一步了解你想法。
2. 使用溫和的口吻溝通：雖然你室友犯錯，但在與她溝通時，仍可使用溫和的口吻，因為若是相互指責想必雙方都會很不受，甚至會造成溝通的阻礙。
3. 學會大度、寬容：若是在溝通的過程中，室友向你表示歉意，你也可以嘗試再給彼此一個相處的機會。
4. 尊重彼此的生活習慣，找出平衡點：因為每個人有不同的背景及價值觀，很多時候的摩擦或許只是誤會而已，所以每個人都說出自己的感覺、並且願意聽對方的說法時，就有更多空間去尊重對方。像是訂定生活公寓，大家可以相互提出需要討論的事項，像是東西的使用權、早上起床整理東西的動作音量等，大家彼此互相討論出一個適合每個人的解決方法。

人跟人的相處間，處處充滿了藝術，沒有辦法單純只靠自己的方式再與他人互動，其實要促進彼此之間的關係，不外乎就是主動關心問候、多傾聽，以同理心對待他人、學會包容與接納，接受不一樣的想法，每個人都有不一樣的習慣、不一樣的背景。不過，室友之間想要相處愉快，一個最重要的秘訣就是『尊重』，每個人都來自不同的家庭、擁有自己的生活習慣，可能很多事情的作法跟想法都與自己不盡相同，所以如果多做一些溝通及了解，而不要只憑自己的價值判斷去評價他人，會比較清楚彼此的差異在哪裡唷！

~有任何心理困擾或需求，歡迎前來學生諮詢中心 ~
電話預約：(02)2861-0511 轉 12611 或 12612

親自預約：直接前往大孝館 2 樓

學生諮詢中心 安排會議時間

奇幻旅館服務學習課程 從基層學習自我成長 抱持感恩心

社會服務
李南賢推動產學共治

【文／蔡怡琳】創造奇幻旅館的服務學習新體驗！企管系李南賢教授開設「社會責任與服務學習」課程，透過課堂講解社會責任及志願服務的觀念外，今年更與莎多堡奇幻旅館合作，讓修課學生親自參與業界實習，由實務中驗證理論基礎與累積職場經歷。

莎多堡奇幻旅館強調每一個房間本身就是「一齣完整的戲劇」，51 個夢幻主題式房間就有 51 個世界，學生在充滿設計美學的環境裡工作，可激發出創新的想像力，思考給消費者的精緻服務，並理解所有豐碩的收穫都需由踏實累積而成。

李南賢教授表示，服務學習課程除了學習社會責任知識，也應該親身參與職場環境，才能掌握未來服務發展趨勢，透過實作過程，更能抱持感恩心、協助需要幫助的人。



學生前往沙多堡實習，李南賢教授(右三)特別選在沙多堡旅館授課學習服務觀念